

# 战讯抢险 救援抗灾



## 雨后忙排水

7月22日下午,市城乡一体化示范区滨湖街道闫庄村外,村民忙着排水。据了解,7月21日的暴雨造成该村约200亩苗圃大量积水,村里立即组织人力利用水泵进行24小时不间断排水。 本报记者 禹舸 摄



## 王庄村: 一帮“真爷们” 坚守一线忙救援

□记者 杨元琪

本报讯“大家跟我来,赶紧把车推出去,以免被浸泡。”7月21日下午,新华区光明路街道王庄村党员突击队冒着瓢泼大雨在辖区开展紧急救援,受到居民广泛好评。

“现在顾不上那么多了,别看我们哥几个年纪不小了,应对汛情还是有经验的。”当天傍晚,市区联盟路西段的积水没过了脚踝,趁着降雨暂停的间隙,王庄村监委会委员徐新民、林全友以及村巡防队长王金祥3人在联盟路上忙碌着。他们先是在道路两头拉起警戒线,然后找来大功率抽水机,进行排水作业。“下午那阵大雨,积水都没过膝盖了,大家都坚守在一线,干劲十足。”林全友说。记者看到,抽水机启动后,徐新民、林全友、王金祥又分头组织人员,清理窨井盖和雨水篦子。由于积水混浊,他们只能凭经验在水里摸,稍有不慎就会被水里的锋利物划伤。

“我们要向老同志致敬,他们都年过半百了,依然坚守一线。”王庄村党总支书记赵江伟说,当天下午汛情发生后,全村立即启动应急预案,党员干部下沉至各个重要点位,确保老村新村无内涝。徐新民、林全友、王金祥组成第一支救援梯队,第一时间赶赴现场,协助市政维修队疏通下水道,一直坚守至晚上9点多,赢得了群众的称赞。



## 龙兴街道北郎店社区: 自发清淤 恢复生产生活

□记者 杨元琪

本报讯7月22日,石龙区龙兴街道北郎店社区一派忙碌景象,居民们自发走出家门,拿着劳动工具,清理道路淤泥,尽快恢复正常的生产、生活秩序。

“大家一起加把油,争取早点把路修好,不影响咱的农业生产。”北郎店社区党支部书记王小社挽着裤

腿,站在淤泥里指挥大家清淤。“等一下,我回家把三轮车开来。”“我也回去开,咱们赶紧把淤泥和碎石拉走。”村民们纷纷把自己家中的三轮车贡献出来。

劳动大军中,还有不少巾帼女将和高龄干将,他们顾不上雨后的闷热,站在没过脚脖的淤泥中,你一锹、我一铲地忙碌着,衣服被汗水浸透,脸上沾满了泥水。

经过一天的忙碌,北郎店社区各主干道基本恢复了原貌,村容村貌焕然一新,群众生产、生活秩序恢复正常。

“群众的积极性很高,相信我们街道很快就能恢复正常秩序了。”龙兴街道党工委书记张胜利说,虽然龙兴街道在此次汛情中受灾较重,但是辖区群众积极面对,主动作为,彰显了主人翁精神,值得称赞。



## 应滨街道: 干群联动 积极防汛

□记者 吕占伟

本报讯闻“汛”而动,干群联动。7月21日,市城乡一体化示范区应滨街道党员干部到辖区肖营村排查安全隐患,挖通排水沟,帮助村民搬出室内家具;出动挖掘机清除翠园社区附近被山体冲垮的泥土,并在滑坡位置拉起围挡,消除安全隐患。

当天,该街道薛东村村“三委”干部安排机械疏通村内道路排水渠,清理桥洞淤泥、杂物,确保道路畅通;东洼村逐户排查,及时将居住在低洼处的5名被困群众转移至安全地域;南宋村在辖区涵洞桥前拉起警戒线、放置警示牌……

在当天的防汛抢险行动中,积水没过脚踝,应滨街道的党员志愿者就蹬水上路,清除淤泥,疏通排水。挖通路边应急排水沟时,发现许多树枝杂物堵住了排水口,党员志愿者便徒手从污水里捞起树枝、塑料袋。

应滨街道党工委书记郝伟说,为抗击汛情,该街道包村干部及站所全员出动,下沉辖区各村(社区)详细了解防汛备汛、村庄排水、河道水位、隐患排查、物资储备等情况;紧盯关键环节和重点领域,加强汛期安全检查和应急值守。街道领导班子和村“三委”干部24小时值班,充分做好队伍、装备、物资等应急硬件准备,畅通信息报送渠道。“街道领导干部始终坚守在防汛第一线,各村‘三委’也闻‘汛’而动,在各村组建防汛志愿服务队,严格执行汛期值班制度,清理村内、田间排水沟渠,桥洞等,确保村庄安全度汛。”



## 香山街道: 疏浚河道 助力排洪

□记者 牛超  
通讯员 胡晓丽 文/图

本报讯7月21日上午,新华区香山街道办筹备组石桥营村党员任国西等人站在水深过膝的漫水桥上,冒着雨在清除淤堵在湛河桥边的杂草。

受连日持续强降雨的影响,湛河水位上涨,7月21日上午10点,石桥营村部东侧的小桥成了水深过膝的漫水桥。排查到这一情况后,石桥营村村“两委”成员和负责该段河道的物业迅速在桥两侧拉起警戒线,并安排专人在桥边值守,严禁车辆通行。

之前,湛河两岸清理后捆扎的野生芦苇没来得及清运,现被冲进河中,阻塞河道排水。石桥营村村“两委”成员、物业人员及10余名党员群众站在水流湍急的河中,冒雨清除桥上及河道中的杂草、芦苇等

阻塞物,疏通河道(右图)。经过一天的清理,河中的杂物已基本清理完。

当天,香山街道办筹备组下辖的各村闻“汛”而动,积极开展防汛减灾工作。石桥营村利用水泵抽排村道附近的积水,清理出应急车道,并在现场设置警示牌,确保车辆往来畅通安全。连庄村安排挖掘机、铲车挖出排水沟,抢救被水淹的农田。岳庄村村“两委”及驻村第一书记冒着大雨,到家有积水的老人家,帮忙解决排水问题,并将房屋漏雨的老人转移至其女儿家。

新华区香山街道办筹备组纪工委书记刘宏亮介绍,暴雨预警以来,香山街道办筹备组和辖区各村(社区)高度重视防汛工作,严格执行防



洪防汛调度计划和24小时值班制度,充分调动各成员单位各类防汛资源,排查辖区防汛隐患点,积极开展应急抢险等工作,并及时向辖区群众宣传防汛安全知识,发布重要气象、灾害预警信息,动员群众广泛参与、积极行动,全力保障人民群众生命和财产安全。